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a mezőkön izzadnak, mig a Szubali és egyéb 
bali urak a hivatalokban pipáznak és olykor-
olykor ilyen ostoba irások alá firkantják be-
cses nevüket. 

Jogi tanács a IX. kerületi lakók részére. A 
IX. kerületi pártszervezet módot akar nyúj-
tani a kerület lakossága esetleges panaszainak 
orvoslására; ecélból elhatározta, hogy a párt-
szervezet helyiségében (Ferenc-tér 13, Császár-
féle vendéglő) szombat kivételével minden 
este fél 8 órától 9 óráig jogi tanácsot nyújt. 

A debreceni pártszervezet e hó 17-én, vasár-
nap délelőtt 9 órakor a „Margit-fürdő" nagytermé-
ben pártértekezletet tart. Napirend: 1. A pártveze-
tőség jelentése. 2. A kormány tervezete és az 
általános választójog. 3. A kongresszusi beszámoló. 
4. A párt végrehajtó bizottságának megválasztása. 

A pártértekezletre minden elvtárs vigye magával 
a pártadó-könyvecskéjét, mert csak annak fölmu-
tatása ellenében vehet részt az értekezleten. 

A hajdumeg-yei és debreceni párttitkárság-
irodáját Hatvan-utca 36. szám alól Domb-utca 9. 
szám alá helyezte át. A hajdumegyei és debreceni 
párttitkárságot illető mindennemű küldemények 
Handler Gyulához (Debrecen, Domb-utca 9) cim-
zendők. 

S Z E R V E Z K E D É S . 
A IX. kerületi pártszervezet e hó 17-én, va-

sárnap délelőtt 9 órakor gróf Haller-utca 4. szám, 
ajtó 18. szám alatt (Malommunkások szakosztálya) 
kerületi értekezletet tart. A szervező-bizottságok 
(bőr-, vasúti-, légszesz-, fuvaripari-, vegyészeti-, 
mozgó köszörűs-, mészáros-, hentes-, fa-, vas- és 
fémmunkások) lehetőleg teljes számban jelenjenek 
meg. Napirend: 1. Jelentés. 2. IX. kerületi párt-
szervezet vezetőségének ujjáválasztása. 3. Indít-
ványok. 

SZAKMOZGALOM. 
Pályázatok. A budapesti asztalos-szakosztály pá-

lyázatot hirdet a megüresedett titkári állás be-
töltésére. Pályázhat minden asztalosmunkás, aki a 
mozgalomban hosszabb idő óta résztvett. A meg-
választott titkár tartozik a titkárságban előforduló 
minden szervezési és irodai munkát elvégezni. A 
munka elvégzésének közelebbi megjelölésére 4s a 
titkár véglegesítésére, a már érvényben lévő szol-
gálati pragmatika irányadó. A titkár fizetése havi 
160 korona. A pályázat határideje május hó 26-ika, 
azontúl beérkezett ajánlatok nem vétetnek figye-
lembe. A borítékra ráírandó „Pályázat" és a buda-
pesti asztalosok szakosztályához (VIII.., Luther-
utca 1/c.) cimzendő. A megválasztott titkár junius 
hó 15-én tartozik állását elfoglalni. 

A Magyarországi Kereskedelmi Alkalmazottak 
Szövetsége (Központ) pályázatot hirdet egy nép-
szerű nyelven megirott füzetre, amely a ke-
reskedelmi alkalmazottak gazdasági helyzetét, az 
osztálytudatos szervezkedés szükségességét ismer-
tesse. A röpirat terjedelme 32—40 nyomtatott ok-
táv oldal lehet. Elsó dij 50 korona, a második dij-
30 korona. A díjazott munkák a szövetség tulaj-
donába mennek át. Pályázhat minden kereskedelmi 
alkalmazott, aki a szövetségnek tagja. A pálya-
munkákat legkésőbb május hó 31-ig lehet a szö-
vetség központi vezetőségénél (VI.,"Liszt Ferenc-
tér 18) zárt borítékban, aláírás nélkül, jeligével 
benyújtani. Azonkívül egy hasonló jeligés zárt 
levélben a pályázó neve beküldendő. 

NYXLTTÉR. 
E rovat alatt küzlöttekért nem vállal felelősséget sem a szer-

kesztőség, sem a kiadóhivatal. 

Szervezett fiirdffmttnkás, 
maször és vizgyógykezelő, ajánlkozik a nyári 
idényre fürdőhelyre vagy gyógyintézetbe. — Cim : 
Vil. kei*., H á r s f a - u t c a ÍCJ/c., II. e m . 18. 

Kocsissztrájk a Központi Tej-
csarnok-SzövetkezetnéS. 

— A szervezkedés ereje. — 
A szomorú és sötét múlttal biró Buda-

pesti Központi Tejcsarnok-Szövetkezet kocsi-
sai szervezkedni kezdtek. Erre alapos okaik 
voltak. A havi 60 koronás fizetésből levonták 
az egyenruha árát, 6 koronát s ha kilépett a 
munkás, a ruhát ott kellett hagynia, meg a 
pénzt is s levontak 8 korona kauciót. Ha a 
bennlakó 10 óra után ment be, 1—5 koronáig, 
ha a kintlakó 2 óra reggel után ment be, 
szintén 1—5 koronáig büntették. Ha egy 

kis vizet ivott (állítólag tej) 10 ko-
rona büntetést sóztak a nyakába. Munka-
idő természetesen korlátlan volt, reggel 2-től 
este 7—8-ig s minden harmadik éjjel tejszál-
litás éjfélig s éjfélutánig. Orvosi vizsgálat 1 
korona 50 fillér. Jó, hogy még az igazgatóság 
aranyláncainak árát is nem a kocsisok havi 
60 koronájából vonták le. Vasárnapi s más 
ünnepi munkaszünet nem létezett. 

Hogy ilyen körülmények között szervezkedni 
kezdtek s hogy még memorandumot is ter-
jesztettek be, az természetes. Az intézet elleni 
gálád merénylet a kocsisok részéről e hó 
11-én, hétfőn történt meg a memorandum 
képében. 

Ekkor elkezdődött az inkvizíció. Jakobovics 
és Gerlei igazgatók színeik elé citálták egyen-
ként a kocsisokat s rákényszeritették őket, 
hogy Írjanak alá nyilatkozatot, amelyben a 
szakegyletből való kilépésüket jelentik ki. A 
kocsisok, hogy megnyugtassák a nagyságos 
urakat, alá is irták a nyilatkozatot s kedden 
este sztrájkba léptek. 

Persze óriási riadalom támadt. A tejet este 
el kellett hozni a pályaudvarokból s nem volt 
kocsis. Pár gyermeket s pár beteg embert 
ültettek hát a kocsikra, amelyekre a tej rá 
sem fért, ugy zsúfolva voltak rendőrökkel. 
Minden bakra 2—2 revolvert szorongató rendőr 
ült s a kocsik belsejében is ott hasalt pár 
éber lófarkas hős, a tejcsarnok hűséges vé-
delmére. A Rottenbiller-utcát is megszállta a 
rendőrök serege. Szégyen, bogy mily gyorsan 
áll a kapitalisták rögtöni rendelkezésére a 
rendőrség. 

Az igazgatóság az éj folyamán, ugy látszik, 
észre tért s megajánlott a kocsisoknak havi 
20 korona béremelést, egy évben megfizetett 
6 napi szabadságol. Május 1-ét hajlandó volt 
elismerni, úgyszintén azt is, hogy a megfizetett 
ruha a kocsis tulajdonát képezze s a szerve-
zettséget elismerte. Ezen az alapon egyezség 
jött létre s a kocsisok reggel a munkába lép-
lek a szervezettség erős fegyverével kezükben, 
ami a legfőbb követelést képviselte. 

A föllélegzett igazgatóság azonban, ugy lát-
szik, azt hiszi, hogy most elkezdődhet a meg-
torlás és meglehetős hetykén viselkednek a 
munkásokkal szemben. Jól vigyázzon ez a 
tej-gyár, mert a szervezett munkássággal nem 
lesz rájuk nézve előnyös ilyen perfid módon 
kikezdeni. 

TŐKE ÉS M U N K A . 
BUDAPEST. 

Kőfaragók bérmozgalmai. A Váci-uton lévő 
Miiller Károly-féle kőfaragómühely munkásai-
nak sztrájkja változatlanul továbbfolyik. A 
munkások követelései a következők: Az akkord-
munkához könyv szereztessék be. Az árak 
előre kiirandók. Az április 20-tól május 2-ig 
végzett akkordmunkáért annyit fizessenek, 
mint amennyit április 6-tól április 18-ig ter-
jedő időben fizettek, illetve a kevesbletet utó-
lag pótolják. 

Hemmerle A. és Társa budapesti mükőgyár 
kőfaragók részére zárlat alatt áll. 

A Ganz-féle v i l lamossági gyár j a n u á r h ó 
10-én kizárta az összes esztergályosait. A harc 
változatlanul folyik. Az összes esztergapadok 
és gyalugépek szigorú zárlat alatt állanak. 

Vas- és fémmunkások részére a Podvinecz 
és Heisler-gyár és Schemberg C. és Fiai mérleg-
gyár zárlat alatt áll. 

VIDÉK. 
Az újpesti jutegyár munkásainak harca vál-

tozatlan. A tehetetlenül kapkodó gyárvezetőség 
nem tud egyebet tenni, minthogy uszítja a rend-
őrséget a munkásokra. Kedden történt, hogy a 
sztrájkolok egyik nőmegbizottja elnézett a gyár-
hoz, hogy vájjon mi az újság. A gyárból éppen 
akkor egy nőmunkás jött ki, aki a könyvét volt 
kikérni s a megbízott szóba ereszkedett vele. 
Ezért aztán a gyár iroda-személyzete ráparancsolt 

két rendőrre, hogy a sztrájkolók megbízottját 
fogják el. A rendőrlegényeknek sem kellett több. 
Az illető nőelvtársat bekísérték az újpesti kapitány-
ságra, ahol két óra hosszat fogva tartották. Közben 
durva szavakkal bántalmazták s csak nagy nehe-
zen bocsátották szabadon. Igy terrorizál a gyár 
vezetősége és igy szegődött lakájmódra szolgála-
tába a rendőrség. A munkások különben rendü-
letlenül kitartanak s nyugodtan várják a bekövet-
kezendő győzelmet. 

A jutegyári vas- és fémmunkások harca tovább-
folyik. Sztrájkbontók: Szalay József villanyszerelő, 
Gót József lakatos és Málik Márton lakatos, 
zés, sem a sztrájktanya föloszlatása nem használt, 
elhatározták, hogy sztrájkbontókat toboroznak. 
Szedtek is össze Budapesten néhány elzüllött 
embert, akiket megérkezésüktől kezdve gondosan 
őriznek a rendőrlegények, mert ezt a „városatyák" 
szigorúan megparancsolták nekik. 

De miután a munkások harcát igy sem tudták 
letörni, a kutyaszővetség kívánságára a városi 
tanács ráparancsolt a város téglagyárának igaz-
gatóságára, hogy ne merjen téglát adni azoknak 
a munkáltatóknak, akik nem zárták ki munkásai-
kat és a kollektívszerződés alapján dolgoztatnak. 
E nyilt pártoskodás sem töri meg a munkások 
ellentálló erejét s küzdenek továbbra is. 

A marosvásárhelyi cipészmunkások bér-
harca a hatóság minden pártoskodása ellenére 
is teljes erővel folyik. A rendőrség föloszlatta 
a sztrájktanyát, az idegen illetőségű munká-
sokat pedig kitoloncolja. A város zárlat 
alatt áll. 

Épitőmunkás Aradra ne utazzék, mert a je-
lenleg dolgozó munkások mozgalom előtt 
állnak. 

A szolnoki szabómunkások harca vál tozat-
lanul továbbfolyik. Sztrájkbontó Bátki János 
szabász, Stauber-cégnél. 

A debreceni építőmunkások harcáról az 
alábbi tudósítást kaptuk: A kutyaszövetség deb-
receni csoportja végső kétségbeesésében a város 
„atyáihoz" fordult, akik ugylátszik csakugyan 
atyai gondossággal akarnak segítségére sietni a 
megriadt tábornak. Miután sem a hatósági üldö-

Asztalosmuukások részére Temesvá r zárlat 
alatt áll. 

A békéscsabai asztalosok, szobrászok és 
kárpitosok kizárás előtt á l l anak , a város ke-
rülendő. 

TÖRVÉNYSZÉK. 
A dánosi rablógyilkosság. 

— A tárgyalás tizenkilencedik napja. — 

Lesz hát cigányakasztás. Még pedig az em-
bertani tudomány legújabb vívmányainak és 
a legkiválóbb magyar antropologus tudós, dr. 
Török Aurél egyetemi rektor tudományos szak-
véleményének alapján. Mert a rektor ur majd 
mindegyik cigánylegényről megállapította, 
hogy több, mint husz éves, vagyis megérett az 
akasztófára. Ezek a megállapítások tisztán 
csak valószínűségekre vannak ugyan alapítva, 
mint maga a tudós antropologus is előadta, 
mégis egy komoly és bölcs tudóshoz való-
színűleg nem illő dühbe gurult, mikor 
a védők e valóban halálos valószínűségek hí-
nárjaiból kérdéseik segítségével védettjeiket 
ki akarták rántani. Az egyik védő azt kér-
dezte, nem tartja-e lehetségesnek, hogy Kuna 
tavaly 18—19 éves volt, mire a rektor ur 
szakértői véleményt mondott olyasmiről, ami-
hez nem ért, tudniillik a védőnek működé-
séről. Azt mondta ugyanis, hogy erre nem fe-
lel, m e r t ez ügyvédi fogás, szofizma. Közben 
csapkodta az asztalt, mintha a dánosi csárdá-
ban szórakoznék. Csinos kavarodás támadt, a 
védők ugyancsak odamondogattak, de jogo-
san, a méltóságos szakértő urnák, akinek párt-
ját fogta a másik méltóságos ur, az elnök s 
rendreutasította a védőket. 

A védők erre kivonultak, az elnök fenyege-
tőzött, hogy az eddigi tárgyalás ötezer korona 
költségét velők fizetteti meg. De aztán helyre-
állt a béke s csütörtökön az elnök nyilvános 
tárgyaláson vissza fogja vonni a renareutasi-
tást, amit félreértésből eresztett meg. 

A szakértő egyébként bocsánatot kért a 
megsértett védőktől s ez férfias, helyes eljárás 
volt tőle. Az elnök azonban egy hírlapíró 
előtt ugy nyilatkozott, hogy „egy oly nagy 
etikai tudással, mint dr. Török, nem szabad 
igy beszélni , még akkor sem, ha a védő urak 
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